

我市民生实事整体进展顺利

6项提前或超额完成全年目标任务

日前召开的市政府常务会议,听取了市政府办公室关于2014年我市民生实事进展情况汇报。今年我市民生实事共安排10类44项具体工作。截至9月底,6项已提前完成或超额完成全年目标任务,26项已完成全年目标任务的70%以上。

6项提前或超额完成全年目标任务

● 加大创业扶持力度,发放小额贷款:截至9月底,已发放小额贷款12.29亿元。

● 对经认定的暂时性生产经营困难企业发放稳定就业岗位补贴:目前,已向困难企业拨付6个月稳定就业岗位补贴3968万元。

● 提高城乡低保补助及农村五保供养标准:前不久,我市下发《关于提高城乡居民最低生活保障和农村五保供养标准的通知》,从今年10月1日起,我市城区城镇居民最低生活保障标准提高到每人每月350元,各县(市)农村居民最低生活保障标准提高到每人每年2040元。

● 创建8个市级示范性职教特色专业:市教育局已评审确定了18个市级示范性职教特色专业。

● 开展群众体育活动及比赛45次以上:截至9月底,我市已开展群众体育活动及比赛63次。

● 新开工建设美丽乡村示范点24个:现已新开工美丽乡村示范点24个,开工总数已达66个。

12项已取得实质进展

● 县乡公路建设(其中公路200公里):省交通厅第一批计划已下达,相关县(市)已陆续开始施工,12月初可完成全部任务。

● 市政道路建设:西环路洛北段、东环路洛北段、新街跨洛河桥年底均可开工。滨河路过街天桥年底前可建成投用。

● 积水点改造工程:中州西路(武汉路至长春路段)积水点改造工程已经完工。瀍河回族区塔西周边地区和牡丹广场二期积水点改造工程年底前可建成投用。

● 公共交通:今年计划新购置300辆公交车,新开通公交线路3条,加密15条。目前,10辆公交车已投入运营;200辆插电式混合动力车招标采购程序已完成,10月31日前交付180辆;90辆纯电动天然气车正在进行招标采购工作;已开通公交线路1条,加密21条。

26项完成全年目标任务70%以上

在今年我市民生实事中,完成全年目标任务70%以上的有26项。

有明确量化指标的有22项,包括新增养老床位2000张、提升农村敬老院20所、新增绿地面积200万平方米、创建3个省级生态乡镇和18个省级生态村、新开工公租房8000套竣工9000套、新建

平价商店50个、新发展蔬菜5万亩等。属全年常态化工作的有4项,分别为城镇和新农合大病保险试点工作、加快行政管理体制改革、深化社区网格化管理、创建平安医院和全面推进基层平安创建工作。

● 开工建设洛吉黄河大桥:施工单位及监理单位驻地建设已完成,钢筋加工场地已完成,年底前可开工建设。

● 新增供热面积300万平方米:目前已累计新增供热面积85.68万平方米,预计11月底前可完成年度目标任务。

● 免费为120个社区和66个美丽乡村安装健身器材:目前,120个社区的器材已全部到位,正在进行器材的选址、土建工作。66个美丽乡村已有23个安装到位,其余43个

村11月底前可全部安装到位。

● 25万农村居民安全饮水工程:共计551处工程,目前已开工185处,预计年底前完成全部建设任务。

● 增设高清电子卡口及监控设备67套:目前已确定安装19个点位高清卡口设备、105台监控设备。

● 职业技能培训:目前,雨露计划已培训8723人,职业教育短期技能培训已培训7200人。

● 排污口整治:截至9月底,已完成洛河以北区域排污口截流36个。

● 分散式燃煤锅炉拆除或改用清洁能源及PM2.5环境监测:目前已拆除16台燃煤锅炉,已开通空气质量实时发布系统,向社会实时发布PM2.5、PM10等大气污染物指标。



政务要闻

■ 昨日下午,市纪委监察局组织机关全体党员干部学习习近平总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上的重要讲话精神,并组织观看十八届中央纪委三次全会精神电教片《高举执纪监督的大旗》。市委常委、市纪委书记王建民强调,要切实持续抓好作风建设的决心,增强监督执纪、履行监督责任的意识,为建设名副其实的副中心城市提供坚强保障。(李东慧 陈念鹏)

■ 昨日,市委常委、组织部部长田金钢到洛宁县调研第七批后进村整顿工作,先后走访了西底乡前王阳村、底张乡北安沟村、故县镇焦寺河村和上戈镇杜河村,实地了解这些村的整顿情况。田金钢强调,后进村整顿,尤其是“穷”村治理要因地制宜,充分发挥资源、生态等方面的优势,有针对性地发展林果种植等特色农业和高效农业,实现群众增收致富。(孙自豪)

■ 昨日,市委常委、宣传部部长杨炳旭主持召开洛阳天香文化旅游产业园项目推进会。该项目位于涧西区,总投资6亿元,占地343亩,将打造集大型山水实景演出、配套文化服务项目等于一体的综合性文化产业园区。在推进会上,企业负责人详细介绍了项目的规划设计、建设情况以及面临的主要问题,与会相关部门负责人分别就存在的问题提出了解决办法和思路。杨炳旭强调,各相关部门要进一步加强协调,通力合作,及时解决项目建设中遇到的困难和问题,促使项目早建成、早见效。(高峰)

■ 昨日召开的“严查交通违法,治理交通陋习”集中整治行动讲评推进会透露,从10日起一周时间内,我市交警共查处摩托车等机动车以及行人、非机动车等交通违法行为5248例。执勤民警从严执法,相关违法行为明显减少,但也出现了少数人员恶意闯卡、阻碍执法等现象。市委常委、政法委书记沈庆怀在会上强调,交警部门要认真总结经验,通过严查严管,建立行人和非机动车交通管理长效机制,进一步推动我市交通秩序好转。(苏楠 姜东)

我市公益扶贫书画艺术募捐作品展开幕

本报讯(记者白云飞 通讯员汪旭霞)昨日,我市公益扶贫书画艺术募捐作品展开幕,共展出各类爱心书画作品2000余幅。这些爱心书画作品义筹集的善款,将全部用于我市扶贫开发事业。

昨日是我国首个“扶贫日”。本月初,我市发起以“伸出爱心之手,筑梦贫困儿童,不让贫困儿童输在起跑线上”为主题的大型公益扶贫书画艺术募捐活动,呼吁广大书画艺术家通过捐赠书画作品的形式扶弱济贫。截至目前,活动组委会共收到各类书画艺术爱心作品2000余幅。

此次募捐活动是我市进一步创新社会扶贫形式的新举措,也是贯彻落实党的“文艺为民、文艺惠民”方针政策的重要内容。展览将持续至21日。市领导杨炳旭、史秉锐、刘湖镜等参加开幕式。

凝聚各方社会力量 全力以赴扶贫攻坚

本报讯(记者白云飞 通讯员汪旭霞)昨日是第22个“国际消除贫困日”,也是我国首个“扶贫日”。昨日上午,全国、全省社会扶贫工作电视电话会议分别召开,总结社会扶贫工作经验,部署当前和今后一段时期社会扶贫工作。我市收看收听全国和全省会议后召开专题会议,贯彻落实会议精神。

近年,随着经济社会发展和人民生活水平的提高,有能力、有意愿参加扶贫济困的民营企业、社会组织和个人越来越多。我市在坚持政府主导的扶贫开发模式下,充分鼓励党政机关、企事业单位和个人等参与扶贫开发,各项社会扶贫工作成效显著。我市党政机关、驻洛部队、企事业单位积极联系帮扶贫困村,市级领导直接

联系帮扶贫困村,市、县两级858个单位派驻工作队开展帮扶工作。去年10月17日,我市启动了社会化产业扶贫“金果树工程”和社会化公益扶贫“爱心圆梦工程”。一年来,全市“金果树工程”签约项目103个,签约金额19亿元;“爱心圆梦工程”实施项目70个,接受社会捐赠资金4543万元。会议强调,各地各有关单位要充分

认识开展社会扶贫工作的重要意义,引导行业部门资金及项目向贫困地区倾斜;要切实制定有效措施推进社会扶贫工作,汇集社会各方力量和智慧共同参与,合力攻坚;要注重发挥贫困群众的积极性,把“输血”和“造血”功能结合起来,从源头上消除贫困。市委常委、农工委书记史秉锐等参加会议。

市扶贫开发协会获评全国社会扶贫先进集体

本报讯(记者白云飞 通讯员汪旭霞)日前,国务院扶贫开发领导小组办公室公布了关于表彰“全国社会扶贫先进集体”和“全国社会扶贫先进个人”的决定,我市扶贫开发协会被授予“全国社会扶贫先进集体”称号,省政府办公厅派驻栾川县合峪镇柳坪村驻村干部白付强荣获“全国社会扶贫先进个人”称号。

我市扶贫开发协会成立于去年10月,按照全市扶贫开发工作总体部署,以社会化产业扶贫“金果树工程”和社会化公益扶贫“爱心圆梦工程”为抓手,积极组织参与各项社会化扶贫工作。此外,协会还多次组织社会爱心人士、企业家代表走进贫困村,现场了解情况、对接项目,帮助贫困村完善基础设施,发展致富产业,取得了良好成效。

2012年9月,白付强被派驻柳坪村以来,扎根山区,真情融入,提出了“扶志气、扶智慧、扶产业”的扶贫理念。短短两年时间,柳坪村发生了翻天覆地的变化,林果、乡村旅游、畜牧等产业发展风生水起,白付强被当地群众誉为“伏牛山区最美的扶贫干部”。

简讯



记者 申利超 摄

昨日,驻洛部队分多路到各自扶贫联系点开展扶贫慰问活动。洛阳军分区机关到嵩县库区乡龙驹村开展扶贫献爱心活动。驻洛96251部队、63880部队、96531部队、71282部队、61489部队、96542部队及解放军外国语学院分别开展了走访定点帮扶贫困村、慰问救助军烈属、生产救助等活动。解放军150医院、解放军534医院派出医务人员开展了进村入户巡诊活动,印发卫生宣传资料5万多份。武警洛阳市支队、市公安消防支队以及驻洛海军、空军、总装器材仓库官兵也纷纷下乡支教助学、慰问军烈属和贫困群众。(申利超 李现森)

关注“严查交通违法,治理交通陋习”

红绿灯前,您的配合也很重要

啸尘

曾见到这样的场景:一行人闯红灯被拦,面对交警的批评非常不满,“那么多车你不去管,跟一个行人较什么劲!”愤愤中很有点埋怨交警“多管闲事”的意思。

这行人面对处理不服气,和交警吵闹,根本原因还在于其内心深处压根就没把闯红灯这样的交通陋习当回事。我们身边这样的例子不少。

要想此次“严查交通违法,治理交通陋习”活动取得成效,交警的严格执法固然重要,市民的自觉配合也必不可少。不能“剃头挑子一头热”,而要“齐心协力克顽疾”。

市民的配合,首先是思想上的配合。静下心来想想,交通陋习还真不是件小事,且不说有损交通和谐,极有可能危及无辜,即使从自身人身安全、家庭幸福考虑,也是一件不可小觑的事,发生在我们身边因小失大的血泪教训还少吗?

市民的配合,更是行动上的配合。这里有两层意思,一是自觉遵守交通规则,“红灯停、绿灯行”不是多难的事,习惯成自然。第二层意思,虚心接受批评乃至处罚。真有一因为不小心或者别的原因违犯交通法规了,虚心接受批评、处罚,千万不要脸红脖子粗地又吵又嚷,既影响交通秩序和交警正常工作,又有损个人形象。

“迈文明步子,开安全车子,做礼让君子,过平安日子。”希望这句话也能说到您的心窝里。

《河洛谈》欢迎广大读者对洛阳的大事小情发表真知灼见。投稿邮箱:洛阳市开元大道218号报业大厦20楼洛阳日报评论部。邮编:471023。电子邮箱:dengdehong@163.com。官方微博:@洛阳日报。微信公众账号:lyrb0379。



我市启动第二次全国地名普查工作

洋地名、怪地名一律纠正

本报讯(首席记者李三旺 通讯员关注江 高福福)昨日下午,我市召开工作会议,部署全市第二次全国地名普查工作。

根据国务院统一部署,第二次全国地名普查工作从2014年7月1日开始,到2018年6月30日结束,普查标准时点为

2014年12月31日。我市第一次全国地名普查时间是1979年至1986年。

本次地名普查范围是我市行政区域内的所有国土,普查主要任务是查清地名基本情况,搞清地名及相关属性信息,对无名称但有地名作用的地理实体进行命名;对不规范地名进行标准化处理,设置标准规

范的地名标志;建立地名普查档案,完善市、县两级地名数据库,加强地名信息化服务;将普查成果进行转化与应用,拓展服务功能。

市民政局相关负责人介绍,近年,我市地名信息量激增,同时也出现了地名用字不标准、地名标志设置不规范等问题,一些

新建城镇建筑物问题尤其突出,房地产开发商为吸引眼球,使用一些洋地名、怪地名,甚至使用一些含义低俗、带有封建色彩的字作为地名。本次普查将对这些问题逐一进行纠正。

副市长王敬林、洛阳军分区副司令员黄红军、副市领导于建庄等参加会议。

Advertisement for '洛报网' (Luo Bao Net) featuring a smartphone and the slogan '洛阳人看洛阳手机报' (Loyang people read Luo Bao mobile newspaper).